

Путешествие в мир студенчества: в Политехе прошёл фестиваль «День первых»

1 сентября Политех распахнул двери первокурсникам. В этом году более 5000 человек стали частью большой политехнической семьи. На фестивале «День первых» новоиспечённые студенты под руководством адаптеров окунулись в университетскую жизнь и познакомились с многообразием научных и творческих сообществ, а также с партнёрами вуза.



На станции «Шаг к науке» первокурсники пообщались с представителями Студенческого научного общества, увидели эксклюзивные разработки политехников, изучили устройство роботов и узнали новые научные термины.

В Башне Политех открылась станция «Шаг к будущему», где ребята могли познакомиться с инновационными проектами студентов. Здесь рассказывали о том, как создать своего робота и развить технологический стартап, как построить свою профессиональную траекторию развития и найти команду единомышленников. А ещё у первокурсников была уникальная возможность увидеть робота Медоеда, который занял третье место в [международном чемпионате «Битва роботов»](#).

Студент Института компьютерных наук и кибербезопасности Глеб Седов приехал поступать в Политех из города Ступино Московской области, имея в своём багаже 292 балла за ЕГЭ.

Я много читал о Политехе, общался со студентами насчёт выбранной мной специальности (программная инженерия) и сделал вывод: здесь хоть и сложнее, чем в других вузах, но гораздо лучше. На фестивале есть возможность получить классные призы и пообщаться с людьми из различных сфер и организаций, — рассказал Глеб.



На станции «Шаг к творчеству» КВНщики, танцоры PolyDance, актёры театра «Глагол», Студенческого театра Политеха и участники проекта «Звезда Политеха» представили яркие номера и устроили интерактивы с первокурсниками, зарядив ребят позитивными эмоциями.

Активисты Добро.Центр СПбПУ и партнёры Экосистемы добровольчества организовали площадку «Шаг к доброму». Вместе с ними первокурсники смогли поучаствовать в различных квизах, тренингах и играх, узнать о волонтёрских акциях и пройти мини-курс по оказанию первой помощи.

Профсоюзная организация «ПРОФ» открыла первокурсникам новые возможности. Там были и спортивные состязания, и занимательные интерактивы, и конкурсы от студенческих объединений.

Станцию «Шаг к сообществам» организовал Центр молодёжных траекторий. На разных площадках можно было больше узнать об объединениях, попробовать себя в роли активиста сообщества и построить свою траекторию развития в рамках внеучебной деятельности. Каждый смог найти что-то для себя.



«Поступил в Политех по рекомендациям знакомых, которые уже учатся в этом университете, — поделился студент Физико-механического института Глеб Антонов. — Моя специальность заинтересовала меня универсальностью и обилием прикладных и востребованных навыков, которые можно получить в процессе учёбы. Фестиваль получился масштабный, организаторы и адаптеры очень старались, спасибо».

Студенческие отряды Политеха представили шесть направлений на станции «Шаг к труду». Здесь строители учили строить мосты, вожатые — танцевать, а археологи — проводить раскопки.

«Шаг к истории» — станция Военно-исторического клуба. Первокурсники смогли погрузиться в атмосферу разных эпох. Были стрельба из лука и рыцари в доспехах, поисковые отряды, истории о Великой Отечественной войне и образцы техники тех времён. Были даже исторические танцы!

На станции «Шаг к безопасности» ребятам рассказали о том, как защитить себя и окружающих в любой ситуации.



Клуб «Чёрные Медведи-Политех» представил площадку «Шаг к спорту». Новоиспечённые политехники смогли не только узнать всё о спорте в Политехе и познакомиться с университетскими сборными, но и проверить свои силы в различных видах спорта.

Отдел развития карьеры и Центр оценки и развития компетенций знакомились с первокурсниками на станции «Шаг к карьере». Ребята смогли принять участие в полезных играх, а также узнать, какие компетенции нужно прокачивать для успешной карьеры.

О том, как презентовать университет в своей школе и как помочь школьникам определиться с выбором профессии, рассказали специалисты Центра по работе с абитуриентами на станции «Шаг назад».



Светлана Ванёва приехала в Петербург из Биробиджана. С 287 баллами за ЕГЭ она стала студенткой Института компьютерных наук и кибербезопасности.

«Моя семья родом из Санкт-Петербурга, а Политех — один из ведущих технических вузов страны, поэтому я решила поступить именно сюда. Мне нравится решать сложные задачи и видеть результат своего труда. Программная инженерия — идеальное сочетание творчества и логики. Я хочу не просто быть программистом, а стать специалистом, способным создавать с нуля качественные IT-решения, которыми будут пользоваться тысячи людей, — рассказала девушка. — Сегодня я поняла, что за шесть часов можно узнать университет не как набор корпусов с длинными коридорами, а как огромный, шумный, живой организм. Сегодня мы сделали самый важный шаг — перестали быть анонимными студентами из списка зачисления. Мы стали сообществом, частью большой семьи под названием „Политех“».



За участие во всех активностях ребята получали поликоины, которые смогли обменять на памятные призы.

Также на фестивале первокурсники познакомились с некоторыми партнёрами Политеха. СБЕР проводил интерактивы и дарил фирменные подарки, «Самокат» предлагал сыграть в игры и получить вкусный приз, а Яндекс.GO организовал школу вождения, где можно было научиться управлять электросамокатом.

Дата публикации: 2025.09.02

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)